

新县:满园竞放“文明花”

信阳消息(钱洪波 聂建武 程一桐)大地回暖,春色渐浓。在新县,“文明花”早已满园芬芳。

“有了红白理事会,咱村里的婚事新办、丧葬简办、其他喜庆事不办,取消预热,统一标准,村里人人都说好。”说起今年的变化,吴陈河镇陈注村邹湾邹庆朝对红白理事会赞不绝口。一年多来,在红白理事会的倡导下,邹湾村婚丧事宜的铺张浪费、互相攀比现象得到有效遏制,“婚丧从简、厚养薄葬、不讲排场、只求实惠”的理念深入人心,乡村文明新风尚在全县蔓延,各乡镇纷纷效仿,传为佳话。

“我要成为‘永久牌’的赤脚医生,当好村民的健康保护神。”当选酒店乡最美村医朱振国的一席话让所有人热血沸腾。酒店乡大畈村65岁的老中医朱振国,50年如一日的坚守,造福了全村百姓,也树立了先进楷模。酒店乡“最美人物”评选受群众热捧,最美环卫工人李崇德、最美乡村教师朱振松、最美母亲张学秀、最美孝心少年王敏、最美儿媳夏萍、最美夫妻孙绍全(夫)、王胜英……他们用善行义举彰显了人间大爱,以美丽心灵抒写出一曲曲感人的乐章。

移风易俗显成果,城乡劲吹

文明风。新县浒湾乡的“创评星级文明户”活动、田铺乡的“最美家庭”评选活动、周河乡西河湾的“无烟婚礼”“黄金分割点餐法”,吴陈河乡的“四业同创”“五好文明家庭评选”,陡山河乡的“三星联创”等一系列文明活动顺势而起,社会主义核心价值观不断深化,新县乡村精神文明建设持续升温。

据不完全统计,新县自开展活动以来,全县已节约资金2300余万元,社会风气不断改善,群众幸福指数稳步提升。破除陈规陋习,树立文明新风,永不凋零的“文明花”格外耀眼。

商城县长竹园乡

种下“灵芝草” 巧圆“脱贫梦”



信阳消息(刘春霞)上世纪90年代,一部《新白娘子传奇》红遍大江南北。白娘子为救许仙,只身独闯昆仑山盗取灵芝草的故事传颂至今。

自古以来,灵芝就被视为是吉祥、富贵、美好、长寿的象征。今天,在商城县长竹园乡两河口村灵芝草却成为了村民脱贫致富的良药妙方。

为实施精准扶贫,该乡按照“四位一体”要求,结合“产业树”模式,充分发挥特色产业带动作用。去年10月,两河口村争取得到博林种植专业合作社在本村流转土地30亩发展灵芝种植产业,在前四个月中,该合作社就带动16个贫困户在家门口就业,月人均劳务收入在3000元至5000元。此外,贫困户以6000元到户产业扶持资金作为股金,入股到博林种植专业合作社,以每袋灵芝3元的核算成本购置2000袋,签订两年期代种协议,由合作社帮忙代种,每年给贫困户分红3500元,共7000元。在贫困户其他家庭产业的辅助下,能够保证贫困户如期脱贫,共圆“脱贫梦”。



检查食品安全

为保障广大师生饮食安全,近日,浉河区谭家河乡食品药品监督管理局联合乡中心校,在乡“二小”开展食品安全专项检查。据悉,近期以来,该乡食品药品监督管理局联合乡中心校对辖区所有的学校及幼儿园进行地毯式食品安全专项检查,检查的重点主要为学校经营资质、后厨功能区建设和设施设备配备、各项食品安全管理制度和责任制度等,对检查中发现的问题,要求明确整改措施和时限,确保及时整改到位。

彭延斌 摄